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Ανάθεση: Εφημερίδα ‘ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ’. 

Περίοδος έρευνας: Η έρευνα διεξήχθη από 10 έως και 11 Μαΐου 2012. 

Τύπος έρευνας: Τηλεφωνική έρευνα προσωπικών συνεντεύξεων σε νοικοκυριά. 

Πληθυσμός έρευνας: Όλοι οι Έλληνες εκλογείς, μόνιμοι κάτοικοι της χώρας.  

Μέγεθος δείγματος και περιοχή έρευνας: 1.002 συνεντεύξεις σε ολόκληρη τη χώρα (δειγματοληπτικό σφάλμα  3.1%). 

Δειγματοληπτική τεχνική: Επελέγη δείγμα με τη μέθοδο της στρωματοποιημένης συστηματικής τυχαίας δειγματοληψίας. Τα 
στρώματα της έρευνας αποτέλεσαν οι 13 διοικητικές περιφέρειες της χώρας, από τις οποίες το δείγμα επελέγη με συστηματικό 
τρόπο κάνοντας χρήση γεννήτριας τυχαίων αριθμών. Ως δειγματοληπτικό πλαίσιο χρησιμοποιήθηκαν τα τηλεφωνικά κέντρα του 
Ο.Τ.Ε..   

Συλλογή στοιχείων: Για τη συλλογή των στοιχείων εργάσθηκαν 31 ερευνητές και 4 επόπτες. Η συλλογή των δεδομένων 
πραγματοποιήθηκε πρωινές και απογευματινές ώρες από το τηλεφωνικό κέντρο της εταιρείας, με ηλεκτρονικά μέσα 
χρησιμοποιώντας το σύστημα CATI. Η ποιότητα των συνεντεύξεων ελέγχθηκε κατά τη διάρκειά τους με τη μέθοδο της 
συνακρόασης. 

Επεξεργασία δεδομένων: Μετά τη συλλογή τους τα δεδομένα σταθμίστηκαν ως προς το φύλο, την ηλικία και την ψήφο στις 
προηγούμενες βουλευτικές εκλογές. Για τις σταθμίσεις χρησιμοποιήθηκαν τα δεδομένα της απογραφής πληθυσμού 2001 και τα 
αποτελέσματα των εθνικών εκλογών του Μαΐου 2012. Η στάθμιση έγινε με μεθόδους που η RASS χρησιμοποιεί σε συνεργασία 
με το Ινστιτούτο ερευνών Zogby International. 

Διεθνείς συνεργασίες: Η RASS συνεργάζεται με την αμερικανική εταιρεία ερευνών Zogby International. 

Αριθμός Μητρώου Φορέων και Επιχειρήσεων Δημοσκοπήσεων: 10.  

Η RASS είναι μέλος της ESOMAR, της WAPOR και του ΣΕΔΕΑ. 

Ταυτότητα της έρευνας 



Δημογραφικά 

 χαρακτηριστικά 
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Αν. Μακεδονία-Θράκη

5,4%

Αττική

34,8%

Στερεά Ελλάδα

5,0%

Δυτική Ελλάδα

6,5%

Ιόνια νησιά

2,1%

Θεσσαλία

6,5%

Ήπειρος

2,8%

Δυτική Μακεδονία

2,7%

Πελοπόννησος

6,3%

Νησιά Νοτίου Αιγαίου

3,0%

Κρήτη

6,1%

Νησιά Βορείου 

Αιγαίου

1,6% Κεντρική Μακεδονία

17,2%

Γεωγραφική κατανομή δείγματος 
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Άνδρες

50,1%

Γυναίκες

49,9%

Αγροτικές 

περιοχές

25,3%

Αστικές 

περιοχές

74,7%

Αστικότητα 

35-44 

ετών

18,5%

45-54 

ετών

15,6%

65 ετών 

και άνω

21,8%

55-64 

ετών

13,7%

24-35 

ετών

19,4%

18-24 

ετών

11,0%

Ηλικία Φύλο 

Επίπεδο σπουδών 

Απόφοιτοι Γ-

βάθμιας

40,6%

Απόφοιτοι Β-

βάθμιας

45,6%

Απόφοιτοι Α-

βάθμιας

13,8%

Θέση στην Απασχόληση 

Μισθωτοί Ιδιωτικού 

Τομέα

16,3%

Άνεργοι-Φοιτητές

20,7%

Συνταξιούχοι

26,9%

Νοικοκυρές

8,5%

Μισθωτοί Δημοσίου 

Τομέα

10,1%

Αυτοαπασχολούμε

νοι

17,5%

Δημογραφικά χαρακτηριστικά δείγματος 
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0% 10% 20% 30% 40%

Δεν τοποθετήθηκαν στην κλίμακα

Δεξιοί

Κεντροδεξιοί

Κεντρώοι

Κεντροαριστεροί

Αριστεροί

12,1%

12,1%

17,6%

14,6%

26,9%

16,7%

Ιδεολογική αυτοτοποθέτηση 



Ερωτήσεις 
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Με ποια από τις παρακάτω απόψεις συμφωνείτε περισσότερο; 

Η χώρα να προχωρήσει 
με το οικονομικό 

πρόγραμμα που υπάρχει
53,6%

Να απορρίψουμε το 
οικονομικό πρόγραμμα 
που υπάρχει, ακόμα κι 

αν αυτό σημαίνει άμεση 
χρεωκοπία

38,0%

ΔΓ/ΔΑ
8,4%
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Είσαστε υπέρ ή κατά της παραμονής της Ελλάδας στο Ευρώ; 

Υπέρ
81,4%

Κατά
16,3%

ΔΓ/ΔΑ
2,3%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ΔΓ/ΔΑ

Όχι

Μάλλον όχι

Μάλλον ναι

Ναι

7,4%

29,6%

4,3%

10,5%

48,2%

58.7% 

33.9% 

Πιστεύετε ότι ο κ. Τσίπρας, με την πολιτική του οδηγεί τη χώρα εκτός ευρώ;  

http://www.google.gr/imgres?imgurl=http://www.sofpsi-ser.gr/images/pictures/4seats.jpg&imgrefurl=http://www.sofpsi-ser.gr/Drastiriotites/diakopes/diakopes.htm&h=333&w=500&sz=30&tbnid=dFhppnd-ZykMqM:&tbnh=87&tbnw=130&prev=/images?q=%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CF%80%CE%B5%CF%83&hl=el&usg=__vsADZa4cpaqk-9Pb7jcblgUp_zM=&ei=C0LpS7aFB9GhOLSKuakL&sa=X&oi=image_result&resnum=4&ct=image&ved=0CCsQ9QEwAw
http://www.google.gr/imgres?imgurl=http://www.sofpsi-ser.gr/images/pictures/4seats.jpg&imgrefurl=http://www.sofpsi-ser.gr/Drastiriotites/diakopes/diakopes.htm&h=333&w=500&sz=30&tbnid=dFhppnd-ZykMqM:&tbnh=87&tbnw=130&prev=/images?q=%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CF%80%CE%B5%CF%83&hl=el&usg=__vsADZa4cpaqk-9Pb7jcblgUp_zM=&ei=C0LpS7aFB9GhOLSKuakL&sa=X&oi=image_result&resnum=4&ct=image&ved=0CCsQ9QEwAw
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Καθόλου

Λίγο

Αρκετά

Πολύ

12,8%

7,6%

24,7%

54,9%

79.6% 

20.4% 

Πόσο σας ανησυχεί η πολιτική αβεβαιότητα που επικρατεί στη χώρα, μετά τις εκλογές;  

http://www.google.gr/imgres?imgurl=http://www.sofpsi-ser.gr/images/pictures/4seats.jpg&imgrefurl=http://www.sofpsi-ser.gr/Drastiriotites/diakopes/diakopes.htm&h=333&w=500&sz=30&tbnid=dFhppnd-ZykMqM:&tbnh=87&tbnw=130&prev=/images?q=%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CF%80%CE%B5%CF%83&hl=el&usg=__vsADZa4cpaqk-9Pb7jcblgUp_zM=&ei=C0LpS7aFB9GhOLSKuakL&sa=X&oi=image_result&resnum=4&ct=image&ved=0CCsQ9QEwAw
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Εσείς προσωπικά τι θα θέλατε να συμβεί;  

Εκλογές ξανά
32,4%

Να βρεθεί ο τρόπος να 
σχηματιστεί κυβέρνηση

66,1%

ΔΓ/ΔΑ
1,5%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ΔΓ/ΔΑ

Κανένας (αυθ.)

Όλοι (αυθ.)

Π. Καμμένος

Φ. Κουβέλης

Αλ. Παπαρήγα

Ευ. Βενιζέλος

Αντ. Σαμαράς

Αλ. Τσίπρας

6,1%

3,6%

20,2%

0,1%

0,4%

3,2%

8,1%

19,3%

39,0%

Ποιος πολιτικός αρχηγός κατά τη γνώμη σας έχει τη μεγαλύτερη ευθύνη για το μη σχηματισμό κυβέρνησης 

μετά τις εκλογές; (1 αυθόρμητη αναφορά) 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ΔΓ/ΔΑ

Όλοι (αυθ.)

Φ. Κουβέλης

Ν. Μιχαλολιάκος

Π. Καμμένος

Ευ. Βενιζέλος

Αλ. Παπαρήγα

Αντ. Σαμαράς

Αλ. Τσίπρας

8,5%

6,4%

2,2%

2,2%

3,0%

10,3%

10,7%

19,6%

37,1%

Μετά τις εκλογές, ποιος πολιτικός αρχηγός κατά τη γνώμη σας έχει τηρήσει τη χειρότερη στάση στη διάρκεια 

των διαβουλεύσεων για το σχηματισμό κυβέρνησης; (1 αυθόρμητη αναφορά) 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ΔΓ/ΔΑ

Διαφωνούν

Μάλλον διαφωνούν

Μάλλον συμφωνούν

Συμφωνούν

12,9%

42,0%

2,7%

3,0%

39,4%

42.4% 

44.7% 

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την πρωτοβουλία του κ. Σαμαρά για επανένωση της Κεντροδεξιάς; 
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Κατά τη γνώμη σας τι εξυπηρετεί καλύτερα το συμφέρον της χώρας;   

Η ενωμένη Κεντροδεξιά
33.8%

Η ενωμένη 
Κεντροαριστερά

43.6%

Τίποτα από αυτά (αυθ.)
17.0%

ΔΓ/ΔΑ
5.6%



Πρόθεση ψήφου 
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11.8%

7.8%

4.8%
3.8%

6.2%

1.8% 2.0% 2.4% 2.3%

3.7%

2.2%

11.3%

20.5%
19.4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ ΠΑΣΟΚ ΑΝ. ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΚΕ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΔΗΜ.ΑΡ. Οικολόγοι

Πράσινοι

ΛΑΟΣ ΔΗ.ΣΥ. Δ. ΞΑΝΑ Άλλο Άκυρο - Λευκό Αδιευκρίνιστη

ψήφος

Πρόθεση ψήφου 



Μετακινήσεις ψηφοφόρων 
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90.2%  

0.5%  

Άκυρο-Λευκό  1.6% 

Αδιευκρίνιστη ψήφος 6.7% 

Μετακινήσεις ψηφοφόρων ΝΔ 

0.5%  

0.5%  
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87.7%  

0.5%  

Άκυρο-Λευκό  0.5% 

Αδιευκρίνιστη ψήφος 7.8% 

Μετακινήσεις ψηφοφόρων ΣΥΡΙΖΑ 

2.0%  

1.0%  

0.5%  
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84.2%  

0.8%  

5.1%  

Άκυρο-Λευκό  1.7% 

Αδιευκρίνιστη ψήφος  6.5% 

Μετακινήσεις ψηφοφόρων ΠΑΣΟΚ 

1.7%  
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